

# ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 104 (19285)  
Газета основана 1 октября 1930 года

Вторник,  
**6**  
МАЯ  
2008г.

Восход солнца 5.37  
Заход солнца 21.16  
Долгота дня 15.39



## НОВОЕ ЖИЛЬЕ — НА НОВЫХ ПЛОЩАДКАХ

В текущем году по городу должны быть сданы 35 тыс. кв. метров жилья, при этом активно идет освоение новых строительных площадок.

По-прежнему остается перспективным третий микрорайон, будет застраиваться многоэтажными домами кварталы Профсоюзный и Кемеровский. Нарбатывается у нас и опыт точечного строительства: жилой двухэтажный квартал вырос возле школы № 42, еще два 12-квартирных дома появились недавно на проспекте Кирова. Благодаря этому улучшили жилищные условия 78 семей, которые раньше проживали в бараках. Сейчас рассмат-

ривается возможность возведения здесь еще как минимум трех домов — теусловия от согласующих организаций получены. Кроме того, готовится площадка в районе шахты «Комсомолец», изучаются на предмет жилищного строительства территории по улицам Горького, 40 и Спасстанции, 8, а также на пересечении улиц Горького и Гагарина. В рамках освоения новых площадок распоряжением губернатора городу выделены средства на необходимые проектные работы.

## НА БОРЬБУ С ОГНЕМ

По сводкам МЧС, от Урала до Дальнего Востока полыхают лесные пожары. От разбушевавшегося огня выгорают целые поселки и деревни. Пожарная служба города также работает в усиленном режиме, сюда ежедневно поступают сигналы о случаях возгорания сухой травы, которые могут стать причиной серьезных пожаров. Таких вызовов в день бывает от семи до десяти.

Учитывая опасность ситуации, глава города Валерий Константинович Ермаков, председатель комиссии по ЧС ГПБ, провел совещание, в повестку дня которого были включены вопросы об охране лесов от пожаров и обеспечении пожарной безопасности в связи с установлением противопожарного режима на территории города. В своем выступлении глава города отметил, что согласно постановлению администрации с 15 апреля по 15 июня на территории города установлен проти-

вожарный режим. В городской черте расположено 944 га лесных насаждений, особую опасность в плане возникновения пожаров представляют лесные массивы в районе автошколы РОСТО, ИК № 42, котельной «Энергетик», поселков Дачный, Лапшиновский, Байкаим. В ходе совещания были заслушаны руководители предприятий города, имеющие непосредственное отношение к обеспечению безопасности жизнедеятельности населения в ходе противопожарного периода.

## ДОРОГА БЕЗ ОШИБОК

Глава города В.К. Ермаков пригласил на торжественный прием участников городского штаба юных инспекторов движения «Лайф», которые стали победителями областного конкурса агитбригад, посвященного 35-летию ЮИДовского движения.

Бесспорная победа шестерых юных инспекторов, учащихся гимназии № 18, получила высокую оценку у главы города В. К. Ермакова. Городской штаб «Лайф», руководителем которого является методист ППДД Наталья Павловна Лузянина, был создан более 10 лет назад. За это время его участники не раз становились победителями и призерами на всероссийских, всекузбасских, областных и городских конкурсах. Из 34 команд участниц прошедшего недавно областного конкурса агитбригад наши юные инспекторы стали лучшими. Несомненно, в этом немалая заслуга специалистов, которые в течение месяца готовили команду к выступлению. Это методист ППДД Н. П. Лузянина и представитель ГИБДД Д. А. Ануфриев. За победу в област-

ном конкурсе команда была награждена грамотой администрации области и управления ГИБДД, а также ценным подарком — телевизором LG. В свой черед, глава города поблагодарил победителей и вручил им в подарок DVD-плеер. Встреча с юными инспекторами дорожного движения прошла в очень теплой, дружеской атмосфере. Дети не только смогли поделиться своими впечатлениями, но и задать некоторые интересующие вопросы, к примеру, о строительстве автогородка и специализированных детских площадок. Валерий Константинович рассказал, что работа в этом направлении уже ведется, и результаты не заставят себя ждать. В заключение глава города пожелал ребятам дальнейших успехов и побед.

Служба новостей.

КОЛЛЕГИЯ администрации города рассмотрела и одобрила план создания временных рабочих мест для подростков в каникулярный период 2008 года.

Проблема трудоустройства вышла сегодня для подростков и молодежи на первое место, поскольку таким образом они могут не только приобрести профессиональный опыт, но и материально поддерживать семью. С другой стороны, временная занятость — это эффективный способ профилактики безнадзорности и правонарушений, особенно летом, когда несовершеннолетние зачастую предоставлены самим себе. Вот почему адаптация на рынке труда стала основной целью подпрограммы занятости муниципальной программы «Молодежь Ленинск-Кузнецкого». В ходе ее реализации у нас была создана молодежная биржа труда, которая с 2000 года организует временную занятость подростков в возрасте от 14 до 17 лет.

До 2001 года организация рабочих мест для подростков велась только за счет средств федеральной службы занятости, поэтому в основном они занимались ремонтом и благоустройством школ. Затем трудоустройство осуществлялось за счет бюджета всех уровней, а с 2004 года обязательным условием стало привлечение средств работодателей. При этом работодатель обязан выплатить подростку зарплату в объеме не ниже минимального размера оплаты труда, а служба занятости произведет из Федерального бюджета доплату в размере не ниже минимального пособия по безработице.

По информации начальника отдела молодежной политики Т.А. Якушиной, приоритет при трудоустройстве отдается подросткам из группы риска, состоящим на учете в инспекции по делам несовершеннолетних, детям из многодетных и неполных семей, сиротам и опекаемым. В прошлом году получили таким образом работу почти 900 наших ребят, затраты бюджета составили 1655 тыс. руб., а средства работодателей — более 680 тыс. руб. Как отмечалось, основными работодателями по-прежнему являются частные предприятия жилищно-коммунального хозяйства, обслуживающие жилой фонд, а также ООО «Зеленстрой» и «Спецавтохозяйство», агролесхоз «Ленинск-Кузнецкий» и

ООО «Ремстрой». Подростки заняты на ремонтных работах и благоустройстве, очистке памятных мест города, они ухаживают за участками Великой Отечественной войны, работают вожатыми дворовых отрядов. Отлично себя зарекомендовали и студенческие отряды строительной, педагогической, правоохранительной направленности.

В строительном отряде «Маяк» работают учащиеся ПУ № 14. На их счету ремонт школы № 2 и Дворца детского творчества, фасадов и подъездов домов, корпусов лагеря «Уголек», спортивных сооружений, а также реставрация мемориала на площади Победы. В этом году «Маяку» доверили выполнение ограждения в Полысаево, где будут проходить областные торжества. Городской педагогический отряд «Луч» работает по программе «Дворовый отряд», которая стала лауреатом Всероссийской ярмарки педагогических идей и получила распространение на всей территории Кузбасса. Вожатыми во дворах выступают старшеклассники, кроме того, благодаря «Лучу» комплектуются вожатыми штаты загородных лагерей «Уголек» и «Орленок». На базе КОПИ действует студенческий отряд охраны правопорядка «Беркут», курирующий несовершеннолетних совместно с ГУВД. Бойцы «Беркута» разработали программу профилактики правонарушений в условиях загородного лагеря, и она успешно прошла апробацию во время каникул. А нынешним летом по предложению департамента молодежной политики и спорта администрации Кемеровской области отряд будет охранять садовые участки.

По предложению областной администрации в Ленинск-Кузнецком объявляется также конкурс среди работодателей на лучшую организацию временного трудоустройства несо-

вершеннолетних. Участники конкурса будут разделены на три группы, включающие в себя предприятия промышленной сферы, ЖКХ, малого и среднего бизнеса, предпринимателей без образования юридического лица. Победителей определят по количеству заявленных вакансий для временного трудоустройства подростков, численности принятых несовершеннолетних, средней продолжительности участия во временных работах, объему направленных на эти цели средств, средней зарплате одного подростка.

Конкурс решено провести с мая по ноябрь текущего года, в качестве его учредителей и организаторов выступают администрация города, центр занятости населения и молодежная биржа труда. Победителю в каждой группе вручат диплом и памятный приз, кроме того, конкурсная комиссия может принять решение о награждении специальными призами. Важно, что предприятие вправе использовать свой статус победителя конкурса в рекламных целях, оно также получает преимущество при проведении конкурса на размещение муниципального заказа — разумеется, при прочих равных условиях и с учетом механизма конкурсного отбора.

Как прозвучало на коллегии, за последние годы у нас получили временную занятость более 7 тысяч ребят, что, безусловно, положительно сказалось на их материальном положении. Дело очень нужное, требующее совместных усилий, понимания и заботы. Накоплен немалый опыт такого сотрудничества, который надо распространять как можно шире, ведь за этим — социальное благополучие и будущее подрастающего поколения горожан.

Постановлением главы города В.К. Ермакова утверждены план создания временных рабочих мест для подростков и молодежи в каникулярный период 2008 года, утверждены Положение о городском конкурсе работодателей и состав конкурсной комиссии. Муниципальным службам поручено обеспечить необходимым объемом работ все трудовые и студенческие отряды, которые будут заняты летом в городском хозяйстве.

В. ИВАНОВ.

## БУДЕТ ПОДРОСТКАМ РАБОТА

## РАСХОДЫ БЮДЖЕТА

Сведения о финансировании предприятий с 28 по 30 апреля (в тыс. руб.):  
управлению образования — 813,1 (в рамках реализации национального проекта «Образование»: на питание — 300, на ГСМ — 20, на охрану объектов — 290, за аренду помещений — 150, на соревнования для СДЮШОР — 53,1);

управлению здравоохранения — 798,8 (на питание — 80, на медикаменты — 100, на ГСМ — 250, на технический ремонт — 100, на дорожное лечение — 50, на проведение конкурса медсестер — 50, на проведение 1 Мая и 9 Мая — 7,1, на реализацию городской целевой программы «Здоровье» — 30, на реализацию городской целевой программы «Комплексные меры противодействия злоупотреблению наркотиками и их незаконным оборотам» — 15);

управлению культуры — 806,6 (в рамках реализации национального проекта «Культура»: на зарплату — 490, на подписку периодической печати — 50, налог на имущество — 184,6, на подготовку и проведение 1 Мая и 9 Мая — 82);

управлению физкультуры, спорта и туризма — 220,9 (на спортмероприятия — 20, на ГСМ — 20, налог на имущество — 155,4, на подготовку и проведение 1 Мая и 9 Мая — 25,5);

УСЗН — 170,4 (на оказание материальной помощи по программе «Социальная поддержка населения» — 51,4, на доплату к пенсиям муниципальным служащим — 119);

УВД — 120 (на ГСМ, запчасти — 100, на вызов ТБО — 20);

ТУ пос. Никитинского — 40,9 (на питание — 20, налог на имущество — 20,9);

КУМИ — 2288,7 (на зарплату — 1, на расходы по содержанию муниципального имущества — 1465,3, на проведение мероприятий по благоустройству города — 643,4, субсидии на компенсацию выпадающих доходов организациям, предоставляющим услуги теплоэнергетики по тарифам, не обеспечивающим возмещение издержек, — 130, субсидии муниципальным автономным учреждениям на возмещение нормативных затрат по оказанию услуг похоронного дела — 49);

общественным организациям — 150 (финансовая помощь);

молодежной политике — 54,7 (на подготовку и проведение 1 Мая и 9 Мая — 9, на организацию временной занятости подростков — 40, на текущие расходы — 5,7);

управлению ГОиЧС — 59 (на зарплату);

администрации города — 175,9 (на выплату вознаграждения председателям уличных комитетов).

С. ПАВЛОВА.  
Начальник финансового управления.

## В ожидании футбола

Через несколько дней футбольная команда «Заря» проведет свой первый матч в играх Первенства России по футболу среди команд ЛФК, в зоне «Сибирь». Она сыграет на выезде в Бийске, где встретится с местным «Динамо».

Всего в зоне «Сибирь» на Первен-

стве России среди ЛФК играют десять команд. Кроме «Зари», «Сибирь» и «Лидер» из Новосибирска, «ФК «Распадская» из Междуреченска, «СДЮШОР-Чита», «Торпедо» из Рубцовска, «Янтарь» из Северска, «Звезда» из Иркутска, «Полимер» из Барнаула, «Динамо» из Бийска.

На своем поле «Заря» сыграет на кубке Сибири 16 мая, где встретится с командой «Янтарь».

Всего же местные футболисты проведут, как минимум, 19 домашних матчей. Кроме Первенства и Кубка России, они будут участвовать в соревнованиях чемпионата и кубка Кузбасса.

Календарь игр наша газета опубликует несколько позже.  
Н. МАКСИМОВСКИХ.

## Страничка для

## ПЕНСИОНЕРОВ

НАСТОЯЩИХ И БУДУЩИХ

## КОМУ ВЫПЛАЧИВАЮТСЯ НАКОПЛЕНИЯ

3 ноября 2007 г. Постановлением Правительства РФ № 741 были утверждены Правила выплаты ПФ РФ правопреемникам умершего застрахованного лица средств пенсионных накоплений, учтенных в специальной (накопительной) части индивидуального лицевого счета. Право на накопительную часть пенсии имели с 2002 по 2004 г. мужчины 1953 г. и моложе, женщины 1957 г. и моложе. С января 2005 г. накопительную часть пенсии имеют граждане 1967 г. и моложе.

Правопреемники умершего застрахованного лица — это родственники, которым выплата средств пенсионных накоплений производится независимо от возраста и состояния трудоспособности в следующей последовательности:

- в первую очередь - детям, в том числе усыновленным, супругу и родителям (усыновителям);
- во вторую очередь - братьям, сестрам, дедушкам, бабушкам и внукам.

Федеральным законом № 48 от 09.05.2005 г. определены сроки обращения правопреемников в Управление Пенсионного фонда России о выплате пенсионных накоплений, согласно которым:

- \* Правопреемники застрахованных лиц, смерть которых наступила с 24.05.2005 года по настоящее время, обращаются в Управление Пенсионного фонда РФ с заявлением о выплате средств пенсионных накоплений в течение 6 месяцев со дня смерти застрахованного лица, в случае если 6 месяцев истекли, то срок обращения может быть восстановлен в судебном порядке.

- \* Правопреемники застрахованных лиц, смерть которых наступила с 01.01.2002 года по 23.05.2005 года, обращаются в Управление Пенсионного фонда РФ с заявлением о выплате средств пенсионных накоплений без восстановления срока обращения в судебном порядке.

К заявлению прилагаются следующие документы:

- паспорт;
- документы, подтверждающие родственные отношения с умершим застрахованным лицом (свидетельство о рождении, свидетельство о заключении брака, свидетельство об усыновлении и т.д.);
- свидетельство о смерти застрахованного лица;
- страховое свидетельство обязательного пенсионного страхования умершего ЗП (при наличии);
- страховое свидетельство правопреемника;
- свидетельство о постановке на налоговый учет (ИНН) правопреемника;
- номер лицевого счета, куда будут перечислены средства пенсионных накоплений.

В течение 5 рабочих дней Управление Пенсионного фонда направляет заявление о выплате средств пенсионных накоплений со всеми необходимыми документами в Отделение Пенсионного фонда РФ по Кемеровской области. Где не ранее чем через 6 месяцев со дня смерти застрахованного лица будет принято решение о выплате средств пенсионных накоплений либо решение об отказе в выплате. Копия решения о выплате направляется правопреемнику заказным письмом. Выплата осуществляется способом, указанным в заявлении. Это может быть денежный перевод либо перечисление средств на счет в банке.

Согласно подпункту 9.1. п.1 ст.208 Налогового кодекса РФ, выплаты правопреемникам умерших застрахованных лиц относятся к доходам, полученным от источников в РФ, которые подлежат налогообложению налогом на доходы физических лиц. Таким образом, Отделение Пенсионного фонда РФ по Кемеровской области обязано удерживать начисленную сумму налога непосредственно из сумм средств пенсионных накоплений, подлежащих выплате правопреемникам, при их фактической выплате.

Если выплата правопреемнику средств пенсионных накоплений осуществляется через учреждение федеральной почтовой связи, то из средств пенсионных накоплений удерживается сумма за услуги по пере-

воду суммы посредством почтового перевода.

Выплата осуществляется в два этапа. Источником финансирования первого этапа выплат являются средства пенсионных накоплений, учтенные в специальной (накопительной) части индивидуального лицевого счета (ИЛС) умершего застрахованного лица, на дату его смерти. Второй этап — это дополнительная выплата средств пенсионных накоплений, т.е. средств, которые на момент вынесения органом Пенсионного фонда РФ решения о выплате не были учтены в специальной части индивидуального лицевого счета (ИЛС). Решение о дополнительной выплате средств пенсионных накоплений принимается не позднее 31 июля года, следующего за годом смерти застрахованного лица.

В случае отсутствия обращений всех правопреемников с заявлениями о выплате средств пенсионных накоплений до истечения срока, установленного для обращения за выплатой (6 мес.), пенсионные накопления подлежат передаче в резерв Пенсионного фонда РФ.

Если умершее застрахованное лицо осуществляло формирование накопительной части трудовой пенсии через Негосударственный пенсионный фонд (НПФ), заявление о выплате средств пенсионных накоплений подается в НПФ до истечения 6 месяцев со дня смерти застрахованного лица. Выплата средств будет производиться также через НПФ.

Для заполнения заявления о выплате средств пенсионных накоплений правопреемнику необходимо обратиться в Управление Пенсионного фонда в г. Ленинске-Кузнецком и Ленинск-Кузнецком районе с вышеперечисленным пакетом документов.

Телефоны для справок: 7-15-62, 3-16-02, 7-41-87.

**О. ПАЛЬЦЕВА.**

Главный специалист-эксперт отдела персонального учета, взаимодействия со страхователями и застрахованными лицами, взаимная недоимки.

**В СООТВЕТСТВИИ** с п.6 статьи 18 ФЗ «О трудовых пенсиях» от 17.12.2001г. №173-ФЗ по желанию пенсионера трудовая пенсия может выплачиваться по доверенности, выдаваемой в порядке, установленном законодательством Российской Федерации.

В соответствии со ст.185 Гражданского кодекса РФ, доверенностью признается письменное полномочие, выдаваемое одним лицом другому лицу для представительства перед третьими лицами. Согласно ст.186 ГК РФ, срок действия доверенности не может превышать трех лет. Если срок доверенности не указан, она сохраняет силу в течение года со дня ее совершения.

Выплата пенсии по доверенности, срок которой превышает один год, производится в течение всего срока действия доверенности при условии ежегодного подтверждения пенсионером факта регистрации его по месту получения трудовой пенсии в соответствии с пунктом 1 статьи 18 ФЗ «О трудовых пенсиях» от 17.12.2001г. №173-ФЗ. Для этого пенсионеру следует лично обратиться в Управление ПФР с заявлением о продлении срока выплаты пенсии по доверенности со сроком более одного года, либо через доверенное лицо представить заявление пенсионера, составленное самим пенсионером, подпись которого нотариально удосто-

ВЫДАЧА ПО  
ДОВЕРЕННОСТИ

верена и документы о регистрации по месту жительства нотариально заверенные.

К нотариально удостоверенным доверенностям на получение пенсии приравниваются: доверенности, удостоверенные организацией, в которой доверитель работает или учится, жилищно-эксплуатационной организацией по месту жительства, администрацией стационарного лечебного учреждения, в котором он находился. В связи с тем, что жилищно-эксплуатационной управляющей организацией является МП «УЕЗ ЖКУ», а частные организации исполняют муниципальный заказ на выполнение работ по техническому обслуживанию, санитарному содержанию и текущему ремонту жилищного фонда, то доверенность на получение пенсии может быть удостоверена только МП «УЕЗ ЖКУ».

**Н. БИРЮКОВА.**  
Начальник отдела выплаты пенсий.

**Д**ЛЯ проведения предварительной оценки пенсионных прав и сокращения сроков назначения пенсии застрахованным лицам, уходящим на пенсию по старости, в том числе на досрочную, организации, предприятия и учреждения всех форм собственности представляют в Управление Пенсионного фонда трудовые книжки и списки работников, уходящих на пенсию в 2008–2009 годах по установленной форме:

1. Номер пенсионного страхового свидетельства;
2. Фамилия, имя, отчество;
3. Число, месяц, год рождения;
4. Домашний адрес (фактический);
5. Дата выхода на пенсию;
6. Вид пенсии.

Списки подписываются руководителем предприятия и специалистом отдела кадров. Специалисты группы по оценке пенсионных прав Управления проводят проверку трудовых книжек за периоды работы до регистрации застрахованного лица в системе обязательного пенсионного страхования, а также сведений о стаже (в том числе специальном), содержащихся в индивидуальном лицевом счете после регистрации в системе персонального учета.

По итогам проверки составляются акты, один экземпляр которого передается в отдел назначения пенсий, другой экземпляр — в кадровую службу предприятия, организации, учреждения. В акте проверки указываются периоды работы, которые не могут быть включены в стаж без уточняющих справок. Для назначения досрочной трудовой пенсии по пп. 1, пп.2, пункта 1, статьи 27 «О трудовых пенсиях в РФ» от 17.12.2001 № 173-ФЗ, справка, уточняющая льготный характер работы, необходима в тех случаях, когда наименова-

ние профессии или должности в трудовой книжке не соответствует профессиям, предусмотренным Списками № 1 и 2, и другими Списками, утвержденными постановлениями Правительства РФ. Либо когда в Списках для некоторых категорий рабочих, руководителей и специалистов указываются

показатели, при которых им предоставляется право на досрочное пенсионное обеспечение. Дополнительные документы, в том числе справки, уточняющие льготный характер работы и постоянную занятость во вредных условиях труда, после даты регистрации в качестве застрахованного лица в системе персонального учета не требуются.

Справки, подтверждающие стаж работы в данной организации или предприятии, представляются в том случае, когда трудовая книжка заполнена с нарушениями Инструкции по заполнению трудовых книжек, утвержденной Постановлением Министерства труда и социального развития от 10.10.2003 г. № 69 (печать нечитаемая, отсутствует печать, отсутствуют приказ о приеме и увольнении, имеются подчистки, незаверенные исправления и др.).

Титульный лист трудовой книжки и вкладыш трудовой книжки должны быть заполнены строго по форме: фамилия, имя, отчество, число, месяц, год рождения, образова-

ние, должность, дата зачисления в трудовую книжку, подпись ответственного лица и печать, если она предусмотрена. Изменение каких либо данных должно быть на основании документа: свидетельства о браке или свидетельства о рождении с обязательным указанием

номера, серии и даты выдачи документа. Для назначения пенсии учитывается заработная плата за 2000–2001 годы по сведениям индивидуального (персонифицированного) учета в системе государственного пенсионного страхования либо за любые 5 лет подряд до 01.01.2002 года на основании документов, выда-

ваемых работодателем в установленном порядке. Отношение среднемесячного заработка застрахованного лица к среднемесячной заработной плате в РФ учитывается в размере не свыше 1,2. По итогам проверки работодатель должен ознакомить работника с замечаниями, выявленными в его трудовой книжке, для того, чтобы он своевременно до представления заявления на назначение пенсии мог собрать необходимые документы.

Неработающему населению, уходящему на пенсию в 2008–2009 годах, необходимо представить свои документы (трудовую книжку, паспорт, пенсионное страховое свидетельство, военный билет и имеющиеся справки) для предварительной проверки для назначения пенсии.

Дополнительную консультацию можно получить по адресу: ул. Пушкина, 21а, 4-й этаж, кабинет № 5, телефон 3-24-45.

**Н. ВОЛКОВА.**  
Руководитель группы по оценке пенсионных прав застрахованных лиц.

ГОТОВИМСЯ  
К БУДУЩЕЙ  
ПЕНСИИ

О том, насколько насыщенной была спортивная жизнь на главной арене сражений Сибирской угольной энергетической компании – спорткомплексе «Юность» – в минувшем году, лучше всего говорят только две вот такие впечатляющие цифры: проведено на неизменно высоком организационном и эмоциональном уровне 150 соревнований, в которых приняли участие 6776 человек. 56 состязаний прошло уже с начала нынешнего года.

### ЧЕМПИОНСКИЕ ШАРИКИ

Секции по настольному теннису почти везде воспринимаются как «легковесные». По значимости: дескать, разве это серьёзный вид спорта? В «Юности» давно доказали обратное, сделав его очень популярным и медальным. Девятиклассник школы № 37 Алексей Лебедев говорит с нескрываемой гордостью:

– Это самый подвижный вид спорта, развивающий скорость мышления, координацию движений, заставляющий интенсивно работать все мышцы тела. Особенно когда для этого созданы все условия. Я всего два месяца хожу в спорткомплекс, где раньше в теннис играл мой отец, работая ремонтником шахты «Комсомолец». В смену тут тренируются десять человек. А я смотрю: почти всех знаю по своей школе, прилегающему району. Потому что многие пацаны хотят сюда попасть, зная, что получают здесь тёплый приём и отличную спортивную подготовку.

Тренер секции Владимир Когай расширяет сказанное:

– У нас действительно интенсивно работают три современных стола. Они дают хорошую отдачу от ребят, приезжающих на самую что ни на есть городскую окраину из самого далека. Например, призёры первенств города среди юношей и взрослых Кирилл Ильин (учится аж в дальней-дальней школе № 8) и Тимофей Шамин (ездит с Лапиновки) из ЛУ-38 много времени и средств тратят на поездки сюда и обратно. Но родители их поддерживают в оправданном рвении стать мастерами, а не шляться бесцельно по улицам. Наш неоднократный чемпион города Владислав Безносос ездит из Польшаева, совмещая хорошие спортивные достижения с такой же учёбой в школе № 44. Подает большие надежды молодой игрок Влад Левшин, а его путь к нашему дому тянется аж из посёлка Инского!

Владимир извиняется: он непозволительно долго оторвался от только что начавшихся тренировочных занятий с пяти-, семи- и восьмилетними малышами – сестрами Лизой и Сашей Ширшовыми, а также Женей Ештуенко. Для заметки: их тоже недавно привели в секцию папы, желающие вместе с мамами видеть своих детей здоровыми. Отношение к ним в секции самое серьёзное. Доброе и в меру требовательное. Не удалось сейчас сделать удачные приёмы, упражнения? Ничего –

повтори. Работать тренеру даже с малютками, у которых носы еле достают до края стола, как у Лизы, с недавних пор стало неизмеримо легче. При финансовой поддержке СУЭК и шахты спорткомплекс смог закупить красивый и удобный в обращении тренажёр-пушку стоимостью 30 тысяч рублей для начинающих теннисистов. Малышня глаз с него не спускает и с нетерпением ждёт своей очереди скорее поиграть в безобидную пушку. А значит, будет у «Юности» в этом виде спорта прочное будущее, новые медали.

### РАЗУДИСЬ, ПЛЕЧО!

Бурным потоком идут соревнования на спортбазе СУЭК. Конечно, самыми представи-

# НА «ЮНОСТЬ» РАВНЯЙТЕ ШАГ!

тельными среди них были и остаются летние и зимние спартакиады компании, год от года становящиеся всё более массовыми и интересными. Последняя зимняя, к примеру, была уже пятой по счёту.

Но творческий коллектив «Юности» во главе с отличным физической культуры и спорта РФ Александром Сергеевичем Макаровым ищет новые пути развития. Скажем, с 4 декабря 2007-го по 18 февраля нынешнего года успешно прошла первая в истории СУЭК спартакиада сборных команд угольных предприятий. На этот раз их было 10, а участников – 378. Финалы её по мини-футболу, волейболу, гиревому спорту, перетягиванию каната, настольному теннису, пулевой стрельбе, плаванию и лыжной эстафете, как всегда, прошли в Ленинске-Кузнецком. Хозяева по традиции не ударили в грязь лицом. Первое место заняла очень сильная сборная шахты «Комсомолец», которая – для любителей статистики – уже девять раз побеждала в летних и зимних спартакиадах компании. Вторыми в февральских состязаниях были представители шахты имени 7 Ноября, а третьими – спортсмены шахты имени Кирова.

– Ленинск-кузнецкие умеют создать дружескую атмосферу борьбы, чем-то обязательно поднять её накал и солидно пощипать потом победителей и призёров, – высказал своё мне-

ние горнорабочий очистного забоя шахты «Котинская» из Киселёвска Валерий Гайтанов. – Я третий раз участвую в «СУЭКовских» спартакиадах и всегда приезжаю домой бодрим, таким же иду на работу. Приобщил к спорту и жену, и двух сыновей. Хочу, чтобы они тоже трудились на предприятиях этой компании, так много уделяющей внимания развитию здорового образа жизни своих тружеников!

Необыкновенно популярными среди горняков стали «Забойные игры» – яркие, темпераментные, с большой долей юмора, эдакие «спартанские» игры на природе. На последних играх всем участникам и болельщикам по правилам вновь введённая в программу комбинированная эстафета. В ней надо было надеть рабочую робу, включиться в самоспасатель, пробежать тридцать метров с дюзью 32-килограммовыми гириями и дрожащими (кое у кого) руками прострелить воздушный шарик. Сколько смеху было над незадачливыми участниками, сколько «солёных» шуток на которые горазды горняки! Они однозначно одобрили новый «вид спорта» и дали ему путёвку в дальнейшую жизнь.

Организаторы пошли ещё дальше. 19 и 20 апреля на стадионе «Юности» прошли I спартакиада первых руководителей предприятий филиала ОАО «СУЭК», посвящённая пятилетию пребывания компании в Кузбассе в 125-летию Кольчугинского рудника, а также яркое силовое шоу на призы администрации шахты «Комсомолец». Его логично посвятили приближающемуся 75-летию предприятия. Начальство соревновалось по восьми видам спорта, выказав завидное мастерство и волю к победе. В шоу «наибольший во-



сторг болельщиков вызвали тяга педальной машины, броски гири, шахтовой стойки и упомянутая нами эстафета. Если коротко, мнение участников одно: народившейся спартакиаде, – безусловно, жить и развиваться вместе с производством, на общее благо компании и её многих тысяч работников. Что ж, браво!

### ОСОБАЯ ИЗЮМИНКА

Среди инициатив боевого коллектива «Юности» есть одна особенно ценная. А скорее бесценная. Вот уже десять лет он активно спортивно-культурно сотрудничает с руководством и воспитанниками Ленинск-Кузнецкого лечебно-исправительного учреждения № 42 (в просторечии – взрослая зона) и на протяжении восьми лет – с детской воспитательной колонией. Первые робкие приезды-заходы сюда ограничивались состязаниями по футболу, волейболу, шахматам, последующими чаепитием и самодеятельными концертами заключённых. Нет, культурная часть программы благополучно сохранилась. А вот спортивная разрослась до солидных размеров.

– Постепенно мы сообща при-

шли к идее проведения тех же спартакиад с куда большим количеством участников, что стало наиболее ценным для спецучреждений, – говорит А.С. Макаров. – В итоге 10 февраля этого года мы провели уже седьмую по счёту зимнюю спартакиаду со спортсменами ЛИУ-42, а 21 февраля шестую – с воспитанниками детской колонии по семи видам спорта. Я подчеркну особо – на нашем стадионе! То есть руководство спецучреждения уже полностью доверяет и нам, и своим подопечным, как давнишним проверенным друзьям. Соревнования обязательно проходят под девизом «Спорт – против наркотиков!». При встречах мы не устаём подчёркивать, обращаясь к остулившимся подросткам: вы не потеряны для общества, верьте в себя, в добрых людей, вам Бог много дал, постарайтесь себя реализовать на воле.

В правоте слов Александра Сергеевича убеждаешься, глядя на растущие результаты выступлений заключённых. Во многих видах спорта они уже на равных выступают со сборной «Комсомольца», а она ведь сильнейшая в СУЭКе. Здорово выросли тамашние спортсмены в футболе, настольном теннисе, есть отличные гиревики. Приходят к ним и первые победы. Так, 23 марта сборная ЛИУ-42 по футболу в упорнейшей борьбе победила «комсомольцев» со счётом 1:0, а это можно смело отнести к числу сенсаций.

Наконец, в тот же разряд можно записать и то, что с недавнего времени в обеих зонах стали организовывать и успешно проводить свои мини-спартакиады – на сегодня единственные в России! Отрыгавшие нечестную конкуренцию погандания в сборные учреждения, что принесло укрепление дисциплины в отрядах, (проводило) у заключённых интерес к жизни. Это и можно считать главным подарком шахтёров «Комсомольца» своим друзьям-соперникам, которым на шахте всегда платят и стол, и дом, и сауну, и концерт.

(Окончание на 4-й стр.)



# НА «ЮНОСТЬ» РАВНЯЙТЕ ШАГ!

(Начало на 3-й стр.)

## В ЧЕМ ЗАЛОГ УСПЕХА?

Естественный вопрос, который рождается при анализе итогов спартакиад под эгидой компании. Почему почти везде и всегда побеждают в них сборная или представители шахты «Комсомолец»?

- Тут много слагаемых, - говорит А.С.Макаров. - Начать нужно с того, что благодаря пониманию руководства и СУЭК и предприятия в сложнейший период структурной реорганизации удалось сохранить уникальную шахтёрскую спортивную базу, упрочить её и прекрасно технически оснастить. Мы ведь ежегодно, даже ежемесячно что-то закупаем из оборудования. Только крохотный пример. Всего год назад возник у нас фитнес-зал. И в нём уже есть современные беговые дорожки, велотренажёр - почти на 300 тысяч рублей различных наборов. И зал мгновенно стал популярным. В нём уже занимаются 60 человек, созданы две возрастные группы.

Второе важное слагаемое успехов: непрерывный тренировочный процесс. Ведь чтобы подойти в отличной форме к суэковским спартакиадам, мы проводим ряд цеховых и общешахтовых соревнований. Посмотрите: на сегодня проведены уже 35-я по счёту шахтёрские спартакиады, всегда очень массовые. Впереди, опять же, 35-я детская спартакиада среди детских спортсменов «Юности» по восьми видам спорта! Эти соревнования ярко показывают преобладание поколений спортсменов. В прошлом году мы проводили 34-ю детскую спартакиаду. Борьба по велоспорту шла в расположенном рядом парке. Так на неё пришли посмотреть убеждённые сидельники мужчины, которые гоняли тут ещё в 1970-х годах. Они привели на соревнования уже своих внуков, вспоминали прошлое, радовались первым победам юной смены. Трогательно было смотреть на эти сцены...

Четвёртое слагаемое отметим сами. Это высшая квалификация здешних тренеров, работающих и со взрослыми, и с детьми. Все они имеют высшее специальное образование, большей частью прошли прочную жизненную закалку. К примеру, буквально вырос в «Юности» с малолетства Дмитрий Мелехов. Служил в Чечне, провёл восемь разминирований взрывчатых веществ, не раз был отмечен командованием за отличную службу. После демобилизации вернулся в родной спортивный дом, стал здесь работать. Заочно окончил институт физкультуры. Теперь лучший тренер двух шахтёрских детских ко-

манд - неоднократных призёров городских соревнований. Вырастил десятки талантливых ребятшек. Сам отличный футболист, признавался лучшим защитником города и первенств СУЭК.

Плодотворно работает проходчик участка № 1 «Комсомолец», тренер секции гиревого спорта Виктор Кирсанов. Он ветеран спорткомплекса, 17 лет назад своими руками строил любимую и неповторимую «Юность». Чемпион и призёр спартакиад компании. Неизменно восхищают болельщиков и судей его воспитанники. Скажем, электрослесарь участка конвейерного транспорта Александр Верницкий победил на V спартакиаде СУЭК, фантастически подняв 24-килограммовую гирию 184 раза! Неоднократный призёр этих соревнований и горнорабочий очистного забоя Дмитрий Майзель, в прошлом с отличием отслуживший в Чечне разведчиком, имеет боевые награды.

Уже знакомому нам тренеру по настольному теннису Владимиру Когаю всего 26 лет. Но он достойно несёт флаг «Юности» и свято чтит её богатые традиции. Дети любят этого всегда спокойного, интеллигентного тренера, у которого за плечами факультет физкультуры Ферганского госуниверситета, и имеет он специализацию именно по своему любимому виду спорта. Конечно, нет сомнений, что столь грамотный наставник вырастит немало чемпионов. Кандидат в мастера спорта постоянно держит себя в надлежащей форме: он, как и все его коллеги в комплексе, - играющий тренер. В декабре прошлого года в Уфе успешно выступил на всероссийском турнире, выиграл у пяти мастеров спорта и сам выполнил мастерский норматив, вот ждёт прибытия почётных «корочек».

... Живёт и здравствует шахтёрская «Юность»! И как может быть иначе, если она создана для физкультуры и спорта и буквально купается в нём? СУЭК имеет в регионе единственную, но прочную базу для пропаганды и развития здорового образа жизни. Пусть она крепнет, дальше.

**Н. МАКСИМОВСКИХ.**  
На снимках: в уголке отдыха комплекса - спортивная гордость шахты: вратарь взрослой команды предприятия Витгор Романов, лучший центральный защитник и тренер детских команд предприятия Дмитрий Мелехов, тренер по самбо Александр Черепенко; растущие чемпионы по теннису Тимофей Шамиль и Алексей Лебедев; идёт «ожесточённая» тренировка в секции самбо.

Фото ИЛИНИКОНОВА.



Уважаемые ветераны Великой Отечественной войны и труженики тыла ЗАО «Кузбассэлемент», поздравляем вас с великим праздником - Днём Победы в Великой Отечественной войне!

Желаем крепкого здоровья, долголетия, внимания и заботы родных и близких вам людей! Приглашаем вас на торжественное собрание, посвящённое Дню Победы, 7 мая в 14.00 в актовом зале ЗАО «Кузбассэлемент».

Администрация, профком, совет ветеранов.

## Спорт

### БОИ НА РИНТЕ

Четыре дня в городе Череповце Волгоградской области проходило Первенство России по кикбоксингу в разделе «лайм-контакт».

В составе сборной команды Кузбасса выступали воспитанники тренера Виктора Алешина. По мнению наставника, ребята на столь представительных соревнованиях выступили неплохо.

Так, Владимир Морозов в весовой категории до 42 килограммов занял третье место. А вот Артем Идрисов и Артак Оганесян в своих весовых категориях были четвёртыми.

В. КОНОПЛЕВ.

Победительницей вернулась с областных соревнований по настольному теннису команда Ленинск-Кузнецкого горнотехнического колледжа.

Заняв первое место в городских соревнованиях, воспитанники тренера О.В.Погребного очень хорошо показали себя и на областном уровне. Первокурсники Владислав Вагапов, Игорь Романов и второкурсник Павел Васильев отважно вступили в борьбу с теннисистами из спортивных учебных заведений, мастерами спорта и кандидатами в мастера. К великому удивлению участников соревнований и судейства, юные спортсмены из Ленинска-Кузнецкого показали отличную игру и взяли

### ОБЛАСТНОЕ «ЗОЛОТО» БУДУЩИХ ГОРНЯКОВ

«золото». А Владислав одержал убедительную победу в личном первенстве.

Надо сказать, что спортсмены нашего колледжа, как правило, возвращаются с соревнований любого уровня, имея кубки и дипломы призёров. Не подкачали и на этот раз. А теперь теннисисты готовятся к выступлениям на региональном уровне.

И. КОЛЕСНИКОВА.

Заместитель директора горнотехнического колледжа.

### ПОЕДИНКИ НА КОВРЕ

В ДЮСШ № 4 прошёл турнир по греко-римской борьбе среди юношей 1997-2000 годов рождения. Цель турнира - проверка мастерства борцов перед предстоящими соревнованиями. На борцовских коврах проводили поединки воспитанники тренеров А. Червова, Н. Головацкого, И. Петрова, А. Агафонова, А. Шевченко и С. Ислентьева.

Соревнования проводились в 12 весовых категориях, победителями в которых стали Саша Баранов, Никита Мартыненко, Вася Санин, Никита Конов, Алеша Коншин, Денис Логинов, Алеша Головацкий, Саша Минник, Сергей Емельянов, Игорь Акимов и Достик Адам.

А. ПЕТРОВ.

### В ТРОЙКЕ ПРИЗЁРОВ

В посёлке Красный Брод прошёл весенний турнир по мини-футболу на призы Краснобродского городского округа. В нём приняли участие семь юношеских команд, составленных из футболистов 1999-2000 годов рождения.

Наш город представляла команда «Тарзан-Кузбасстрой» (тренер А. Верчук). Юные футболисты нашего города заняли в итоге третье место, а нападающий «Тарзана-Кузбасстроя» Сергей Фомичев был признан лучшим нападающим турнира.

М. НЕЧАЕВ.

## ЧЕМПИОНАТ НА ЗЕМЛЕ ПРЕДКОВ

В городе Суздаль Владимирской области прошёл XIV Чемпионат России по зимнему лёжу. В соревнованиях приняли участие 284 спортсмена из 42 регионов Российской Федерации. Сборную Кемеровской области представляли 10 человек: из г. Ленинска-Кузнецкого, Ленинск-Кузнецкого района, г. Белова, г. Киселёвска.

Первыми на помост вышли два представителя нашей ДЮСШ мастера спорта международного класса Андрей Свиштунов (тренер И. Деревянко) и мастер спорта Николай Починкин (тренер М. Небаев). Они выступали в одной весовой категории - до 60 килограммов, в итоге им покорился одинаковый вес - 152,5 килограмма. А Свиштунов благодаря более лёгкому собственному весу завоевал серебряную медаль, а Н. Починкин - бронзовую.

Блестящее выступление наших атлетов продолжила заслуженный мастер спорта России Татьяна Ельцова (тренер И. Деревянко). В весовой категории до 60 килограммов она завоевала золотую медаль для команды Кузбасса. Ей покорился вес 135 килограмма.

Золотую эстафету продолжил Артам Коротыгин (тренер

И. Кротов). В весовой категории до 82,5 килограмма поднял штангу весом 235 килограммов и завоевал бронзовую медаль.

Ещё одну золотую медаль в областную «копилку» добавила представительница Ленинск-Кузнецкого района мастер спорта международного класса Евгения Шабанова. В весовой категории 82,5 килограмма она показала результат 137,5 килограмма.

В командном зачёте мужская сборная команда Кузбасса заняла второе место, а женская - третье.

Жим штанги лёжа - это самая демократичная дисциплина пауэрлифтинга, которая доступна не только людям самого различного возраста, но и тем, кто имеет повреждение спортивно-двигательного аппарата (ПОДА). Самые хорошие впечатления оставили выступления спортсменов с ПОДА, число которых составило 116 человек из 27 регионов России.

## УЛУЧШИЛИ РЕКОРДЫ

грамма, занял первое место с результатом 30 килограммов.

Вернувшийся из Суздаля бронзовый призёр Первенства России Евгений Дворников также стал победителем, улучшив свой личный рекорд на 2,5 килограмма.

Не подкачали и наши девушки Мария Тебенькова и Валерия Марухно, из активы которых по золотой медали.

Тренеры и спортсмены благодарят главу нашего города Валерию Константиновну Ермакову и полномочного представителя фирмы «Феррит» (Республика Чехия) Мартину Фиамоли за финансовую помощь в организации поездки на соревнования.

С. КОЛЕВАТЫХ.

Директор ДЮСШ.

ГОРОДСКАЯ  
ГАЗЕТА

УЧРЕДИТЕЛИ:

Администрация г. Ленинска-Кузнецкого и МУ «Редакция газеты «Городская газета»

Газета основана 1 октября 1930 г. До 1994 г. выходила под названием «Ленинский шахтер».

Главный редактор С.П. БАРАНОВ.

Адрес редакции:  
652500,  
г. Ленинск-Кузнецкий  
Кемеровской области,  
пр. Кирова, 476

Электронный адрес:  
gazeta@lnk.kuzbass.net

Справки по редакции:

по вопросам социальной сферы - 5-11-79, по вопросам экономики - 5-14-73, по рекламе и объявлениям - 5-14-56, по вопросам общественно-политической жизни - 5-12-88.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. За содержание рекламных материалов отвечают рекламодатели. Рекламуемые товары и услуги подлежат обязательной сертификации. Материалы со знаком © публикуются на коммерческой основе.

Газета отпечатана в ОАО «Ленинск-Кузнецкая типография» (ул. Белинского, 17).

Объем 1 п.л. Номер подписан в печать в 17 часов 5.05.2008г.

Печать офсетная.  
Заказ 886  
Цена в розницу - договорная.